



Посол Беларуси в России Игорь ПЕТРИШЕНКО: ИНТЕГРАЦИЯ СТАЛА НАРОДНЕЕ

Николай ЕФИМОВИЧ,
Екатерина ШЕВЦОВА

■ Последние недели в российско-белорусских отношениях были очень «горячими». IV Форум регионов, сессия Парламентского Собрания, Высший Госсовет, Совет министров СГ, совместное заседание коллегий МИДов и встреча президентов Владимира Путина и Александра Лукашенко. О том, как эти встречи отразятся на гражданах Союзного государства, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в РФ рассказал в интервью программе Телерадиовещательной организации СГ «Наши люди».

ОСТРЫХ ВОПРОСОВ СТАЛО МЕНЬШЕ

- Многие возлагали большие надежды, что эти мероприятия помогут снять все острые вопросы. Оправдались ли ожидания?

- В полной мере. Самые «горячие» пункты в повестке дня действительно разрешили. Например, сняли напряжение в нефтегазовой сфере - речь о создании единого энергетического пространства уже ведется. Также наши водители снова могут работать в России с белорусскими правами.

Убрали лишние барьеры на пути продовольственных товаров из республики на рынок РФ. Кстати, большинство нареканий к их качеству, как оказалось, появилось из-за того, что недобросовестные российские производители свою продукцию выпускали под видом белорусской. С другой стороны, если бы был плохой товар, его бы не подделывали. Но предприятиям республики от этого было не легче. Они несли большие убытки: из-за проверок их работа приостанавливается на несколько месяцев.

- Какие еще решения выделили?

- На сессии Парламентского Собрания приняли инновационные решения об ускорении законотворческой работы, чтобы злободневные вопросы, волнующие наших людей, решались быстрее. Также Совет министров СГ утвердил документы по согласованной промышленной политике, развитию агропромышленного комплекса и в целом экономик двух стран. Это обсуждали и на IV Форуме регионов.

Если говорить о внешней политике, то 5 июня прошла совместная коллегия министерств иностранных дел наших стран. Мы договорились подготовить очередную программу согласованных действий в области внешней политики.

АЛЛО, ВЫ НЕ В РОУМИНГЕ

- Важно, что это не только общие документы. Есть совершенно конкретные и очень нужные проекты, которые каждый чувствует на себе. Например, отмена роуминга в России и Беларусь. Это же абсурд, когда приезжаешь в республику, а за звонки платишь, будто ты в Америке.

- В повестку дня ВГС этот вопрос не входил. Но на IV Форуме регионов его озвучила Валентина Матвиенко, а главы государств поддержали. Тема на слуху, так что мы повторим наши профильные министерства, чтобы решить вопрос как можно скорее. Считаю, что с отменой роуминга мы даже опоздали.

- Если наша власть будет принимать такие вот решения в пользу граждан, споры о том, есть у нас Союзное государство или нет, закончатся сами собой.

- Вы правы. Ведь конечная цель российско-белорусской интеграции - обеспечить гражданам комфортную среду. Этому надо подчинить и развитие экономики: люди обо-

их государств должны иметь достойный уровень жизни. Но вопрос можно поставить и по-другому: если бы наших союзнических отношений не было, к отмене роуминга мы бы еще долго не подошли. Помимо этого не было бы равных прав на трудоустройство, образование, медицинскую помощь, свободу передвижения. Было бы, как двадцать с лишним лет назад: еду я на родину, а в Смоленске ночью в купе заходят пограничники и начинают досмотр. Люди уже привыкли к достижениям Союзного государства и считают, что так и должно быть.

НЕ ОТХОДЯ ОТ СТЕНДОВ

- То есть сотрудничество сейчас на хорошем уровне?

- Насколько «двойка» интегрирована, можно было увидеть на форуме. Это уже третье подобное мероприятие с участием глав государств, что говорит о его огромном значении. Он стал самым представительным: 78 российских регионов, шесть белорусских областей и город Минск, два десятка губернаторов...

Впечатлила и выставка передовых разработок, ноу-хау в сфере биотехнологии, фармацевтики, совместные наработки по линии Союзного государства. Договоры бизнесмены и руководители предприятий заключали, можно сказать, не отходя от выставочных стендов. Прежде чем ударить по рукам, «товар» можно было пощупать и осмотреть со всех сторон.

А главное - интеграция, как и задумали идеологи и организаторы форума, действительно пошла в муниципалитеты, города и поселки. А это уже совершенно другой уровень взаимодействия: он и глубже, и шире, и, я бы сказал, «народнее». Главное - не опоздать перейти на новый уровень развития, о чем предупредили главы наших государств.

ДОСЬЕ «СВ»

Иgorь Петришенко родился 19 октября 1965 года в деревне Неглюбка Ветковского района Гомельской области.

Окончил с золотой медалью Вильнюсское высшее командное училище радиоэлектроники ПВО, с отличием - Военный Краснознаменный институт, Академию управления при Президенте Республики Беларусь. Десять лет служил в Вооруженных Силах. Работал на различных должностях в Аппарате Правительства, структуре МИД Республики Беларусь. Был первым заместителем Министра иностранных дел.

В 2012 году Указом президента назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Российской Федерации, Полномочным представителем при Экономическом совете СНГ, Полномочным Представителем при ОДКБ, специальным представителем по вопросам интеграционного сотрудничества в СГ, ЕАЭС, СНГ, ОДКБ.

Женат, воспитывает дочь.

ЧАРТЕРНЫЕ РЕЙСЫ СБЛИЖАЮТ

даже озвучили намерения организовать чартерные рейсы из Минска в Сочи, в Краснодар, в Москву.

- Надо сказать, что у нас достаточно много и регулярных рейсов. Только «Белавиа» летает по двенадцати направлениям: Москва, Петербурга, Казань, Екатеринбург, Калининград и другие города. Наши транспортные ведомства активно работают, чтобы свобода передвижения была не хуже, чем в советское время. Но и организация чартеров очень актуальна. Сейчас, например, организовывается рейс из Витебска в Сочи, которым, кстати, в удобно будет пользоваться и жителям Смоленской области.

Это и есть интеграция для людей в действии. Такие позитивные примеры

вселяют в людей уверенность и дают позитивное восприятие нашего союза.

- А у вас какое любимое место в Беларуси?

- Это тот клочок земли, где родился. Там всегда подпитываюсь эмоциями, хорошими воспоминаниями о родителях и малой родине. Я из деревни Неглюбка в Гомельской области. Это знаменитое место на самой границе с Россией, где многие века делают уникальные неглюбские рушники, которые были одним из брендов Советского Союза.

С детства помню, как местные женщины передавали дочерям это уникальное мастерство. А на праздники они надевали народные платья с такими же узорами. Это очень красиво.

КСТАТИ

- В России тоже наверняка есть уголки, которые особенно близки?

- В первую очередь Москва. Замечательный город. Люблю Марсейку, где расположено наше посольство. Одна из первых улиц, которую реконструировали и сделали великолепную пешеходную зону. Всегда наслаждаюсь прогулками по столице выходного дня, когда многие разъезжаются. Или рано утром. Захожу в Екатерининский парк. Кстати, там мы регулярно проводим наши мероприятия.

От Петербурга тоже всегда приятные впечатления. Конечно, Эрмитаж и весь центр. Да и в каждом городе, где бываю, открываю Россию с новой стороны. Везде есть своя изюминка, колорит. И в любой точке РФ всегда встречают с радушением и с нашей славянской искренностью.